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Dne 5. prosince se naši žáci z robotic-
kého kroužku Gita Zuzaňáková, Tomáš 
Knápek a  Šimon Skalka zúčastnili 
Regionální soutěže VEX IQ Ro-
botics Competition na gym-
náziu v Českém Těšíně. 

Soutěž zaměřená 
na robotiku a  progra-
mování spočívala 
v  získávání bodů pro-
střednictvím indivi-
duálních a  týmových 
výzev. Úkolem bylo 
sestavovat věže z  ba-
revných pinů a  strate-
gicky je umísťovat do 
cílových branek. 

Naši ukázali své doved-
nosti již v individuální výzvě, 
kde se umístili na vynikajícím 
4. místě. Jejich opravdová síla, houžev-
natost a  zapálení pro robotiku se však 

projevila v týmové výzvě, kde dosáhli 
neuvěřitelného úspěchu! Vybojovali 

1. místo a  tím i  cennou pozvánku 
na Mistrovství České republi-

ky do Prahy, které se usku-
teční 28. ledna 2026.

Tato skvělá repre-
zentace a vítězství jsou 
jasným důkazem vel-
kého zájmu o  robo-
tiku a  programování 
na naší základní škole 
a obrovského potenci-

álu našich žáků. Cesta 
k  úspěchu začala již 

před dvěma lety, kdy 
jsme kroužek pomalu 

a  postupně rozjížděli. Díky 
velkému zájmu se pak letos 

v září stal oficiálním kroužkem pod 
hlavičkou naší školy. Gratulujeme a drží-
me palce v Praze!	 K. Holčáková

Senzační úspěch ZAŠOBOTŮ na regionální soutěži VEX IQ

Vážení a milí přátelé, 
stojíme na prahu nového roku. Vá-

noční svátky i oslavy konce roku minu-
lého jsou za námi. Věřím, že to byl pro 
nás všechny čas radosti a  štěstí, čas 
strávený s těmi, které máme nejvíc rádi. 
„Goliáš oloupen, člověk je vykoupen“, 
zpívali jsme v  poslední sloce radostné 
vánoční koledy. Že se obrovský, více než 
třímetrový filištínský bojovník dostal 
až k vánočním stromečkům, mi vždyc-
ky připadalo dost podivné. Neslavný 
Goliášův konec je ale asi předobrazem 
budoucího vítězství odvahy, statečnos-
ti a víry nad nadutostí, pýchou a tupou 
zlobou. Stejně jako mladíček David 
přinesl díky své odvaze novou chuť 
i sílu do života svému lidu, přináší ma-
ličký Ježíšek naději všem, kteří ve svých 
životech zápasí s  Goliášem nemocí, 
bolestí, nebo jiným zlem. Pro Davida 
ani pro izraelský národ neznamenala 
porážka obrovitého zápasníka konec 
všech bojů, spíše naopak. Stejně tak 
nám naděje, kterou přináší tajemství 
vánočního příběhu, neukončí všechna 
trápení. Přesto je právě naděje, že na-
konec všechno dobře dopadne, to, co 
dělá z Vánoc nekrásnější svátky v roce. 
A  proto Vám, milí čtenáři Zašovských 
novin, přeji, abyste si radost a  naději 
Vánoc uchovali ve svých srdcích i v ce-
lém roce 2026. 

Jiljí Kubrický

SLOVO ÚVODEM

Poděkování
Velké poděkování všem, kteří nás přišli podpo-

řit a koupili si na jarmarku drobnost od našich dětí. 
Každý tak máte originální kousek pro radost a kou-
zelné Vánoce. Nejenže jsme měli úspěšný prodej 
v Zašové, ve Veselé i v Onsemi, ale ještě jsme obdr-
želi jako velký bonus celou tržbu z prodeje šneků od 
pana Wávry. Moc moc děkujeme a přejeme vše nej-
lepší do nového roku.

S poděkováním Iveta Sládková
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Investiční plány do nového roku

V roce 2026 budou v naší obci probíhat dvě velké investiční 
akce. Rekonstrukce části kláštera a demolice i výstavba nové bu-
dovy ve Skále. Rekonstrukci části jedné z budov bývalého klášte-
ra pro využití ZUŠ bude provádět firma Substav z Hranic na Mo-
ravě, která v lednu dokončí Dětskou skupinu v domě č. 216.  Ve 
výběrovém řízení nabídla nejlepší cenu, necelých 30 mil. Kč bez 
DPH, což je asi o 15 % níže oproti projektové ceně. Na demolici 
a výstavbu nové budovy ve Skále výběrové řízení teprve probíhá. 
Zhotovitel by měl být znám v průběhu ledna a zde se projekto-
vaná cena pohybuje kolem 29 mil. Kč bez DPH. Rekonstrukce 
kláštera potrvá do listopadu a nová budova ve Skále vyroste do 
jednoho roku od podpisu smlouvy, takže taky někdy s koncem 
roku 2026. I když na obě stavby máme přísliby dotací z různých 
dotačních titulů (u kláštera se dotace pohybuje asi kolem 40 % 
z ceny a u Skály asi kolem 20 %), abychom ufinancovali obě tyto 
velké investice, schválilo zastupitelstvo obce smlouvu o investič-
ním úvěru ve výši 15 mil. Kč. 

Kromě těchto staveb bychom rádi ještě provedli úpravy na 
návsi, které spočívají především v přesunutí přechodu pro chod-
ce blíže k chodníku na výletišti. Touto úpravou dojde ke zvýšení 
bezpečnosti chodců v centru obce. Děti vystupující z autobusu 
budou přecházet bezpečně po přechodu a výletištěm a po dal-
ším přechodu na příčném prahu se tak dostanou až do školy, 
aniž by vstupovaly do vozovky mimo přechod.

Dopravní značení v obci

Z  důvodu zvýšení bezpečnosti chodců bude křižovatka na 
Záhumení osazena dopravním značením omezujícím průjezd 
křižovatkou na 30 km/hod a vodorovným dopravním značením. 
Vodorovným dopravním značením bude upravena i  křižovatka 
U Václava. Dále bude osazena značka vjezd do obce Zašová před 
mostek přes Zašovský potok u  Bažantů. Očekáváme od toho 
především zpomalení provozu v oblasti kolem rybníků, kde do-
šlo ke zvýšení provozu po vzniku obchodního centra motodílů 
pro veterány.	 J. Kubrický

Poplatek za psa

Předpisy k platbě budou rozeslány e-mailem do 28. 2. 2026. 
Poplatek za psa je splatný do 31. 3. 2026. Prosíme občany, kteří již 
pejska nemají, aby to hlásili příslušnému pracovníkovi OÚ, aby 
nedocházelo ke zbytečným komplikacím. 	

E. Radílková

Poplatek za svoz odpadu − změny v roce 2026

Z důvodu zvyšujících se nákladů za svoz odpadu a ukládání 
odpadu na skládce se základní sazba poplatku za svoz odpadu 
v roce 2026 zvýší na 850 Kč/osobu.

Stejně jako v  loňském roce zůstává zachován systém slev 
podle pravidel Econit. Sleva se odvíjí od množství odpadu, které 
domácnost vyprodukovala v roce 2025. Maximální sleva odečte-
na od poplatku na rok 2026 může být 150 Kč/osobu.

Zásadní změnou v roce 2026 je zrušení slevy pro třetí a dal-
ší dítě v  rodině. Nově se zavádí osvobození od poplatku pro 
dítě do 1 roku věku.

Osvobození od poplatku za svoz odpadu:
<right>	 poplatník, který je poplatníkem poplatku za odkládání ko-

munálního odpadu z nemovité věci v jiné obci (tento druh 
poplatku musí mít příslušná obec zaveden) a má v této jiné 
obci bydliště,

<right>	 poplatník umístěný v  domově pro osoby se zdravotním 
postižením, domově pro seniory, domově se zvláštním re-
žimem nebo v chráněném bydlení nebo na základě zákona 
omezen na osobní svobodě s výjimkou osoby vykonávající 
trest domácího vězení,

<right>	 poplatník, který se v příslušném kalendářním roce narodil 
anebo ve kterém dovršil jednoho roku věku,

<right>	 poplatník umístěný do dětského domova pro děti do 26 let 
věku,

<right>	 poplatník zdržující se v zahraničí více než 300 dnů v přísluš-
ném kalendářním roce.

Sleva 50 % ze základní sazby poplatku za svoz odpadu:
<right>	 student bydlící v místě studia max. do 26 let (ubytování na 

internátě, vysokoškolské koleji…),
<right>	 osoba přihlášená v  obci na čísle popisném nebo evidenč-

ním uvedeném v příloze č. 1 OZV, z důvodu celoroční nedo-
stupnosti pro svozovou firmu.

Další změny v roce 2026 budou v Pravidlech systému Econit 
(viz další strana).

Nově bude možné získat větší slevu až 350 Kč/osobu. Nová 
sleva se projeví až v  roce 2027, kdy se započítá do poplatku za 
svoz odpadu. 

Možnost dosáhnout vyšší slevy by měla motivovat občany 
k lepšímu třídění a snižování objemu směsného odpadu.

Termíny a způsob platby:
Předpisy k platbě budou rozeslány e-mailem do 28. 2. 2026. 

(Žádáme občany, kteří dosud e-mail neposkytli, aby jej nahlásili 
na obecním úřadě.)
      Poplatek je nutné uhradit do 31. 3. 2026.(Platba bankovním 
převodem nebo v pokladně obecního úřadu.)	

G. Kociánová

ZPRÁVY Z OBCE
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Pravidla Econit obce Zašová pro získání slevy za rok 2026

Poplatek za svoz odpadu na rok 2026 – 850 Kč.

1.	 Úleva dle odevzdání tříděného odpadu za rok
	 Úleva se poskytuje osobě, které poplatková povinnost 

vznikla z důvodu přihlášení v obci nebo z důvodu vlastnictví 
nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro 
rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická 
osoba a nachází se na území této obce, a která je zapojena 
do systému Econit, a to ve výši 50 Kč za odevzdané 2 pytle 
a více na osobu za rok tříděného odpadu (plast, papír, ná-
pojový karton, sklo bílé, sklo barevné) zaevidovaného v sys-
tému evidence odpadů (označeného QR kódem).

příklad: 
5členná domácnost odevzdá 8 pytlů/rok – každá osoba v  domácnosti 
má slevu 0 Kč
5členná domácnost odevzdá 10 pytlů/rok – každá osoba v domácnosti 
má slevu 50 Kč
5členná domácnost odevzdá 15 pytlů/rok – každá osoba v domácnosti 
má slevu 50 Kč

<right>	 tříděný odpad odevzdaný ve sběrném dvoře se nezapočítá-
vá do systému Econit

<right>	 pytle označené QR kódem jsou od jednotlivých domů svá-
ženy ve 14denních intervalech

2.	 Úleva dle odevzdání směsného komunálního odpadu 
a objemového odpadu (popelnice + sběrný dvůr) za rok

	 Úleva se poskytuje osobě, které poplatková povinnost 
vznikla z důvodu přihlášení v obci nebo z důvodu vlastnictví 

nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro 
rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická 
osoba a která se nachází na území této obce, a která:

<right>	 je zařazena do 2. tarifního pásma, a to ve výši 150 Kč, 
<right>	 je zařazena do 3. tarifního pásma, a to ve výši 300 Kč.

Zařazení poplatníků dle vyprodukovaného směsného ko-
munálního odpadu (SKO) a  objemového odpadu do tarifních 
pásem dle následujících pravidel:
<right>	 1. tarifní pásmo 
	 140 a více kg vyprodukovaného SKO a objemového odpadu 

na osobu ročně
<right>	 2. tarifní pásmo
	 90–139,9 kg vyprodukovaného SKO a objemového odpadu 

na osobu ročně
<right>	 3. tarifní pásmo
	 0–89,9 kg vyprodukovaného SKO a objemového odpadu na 

osobu ročně.
příklad: 
5členná domácnost odevzdá 800 kg/rok – osoby v domácnosti nemají 
slevu
5členná domácnost odevzdá 600 kg/rok – každá osoba v domácnosti 
má slevu 150 Kč
5členná domácnost odevzdá 400 kg/rok – každá osoba v domácnosti 
má slevu 300 Kč

Počet
osob 

v 
domác-

nosti
(dále 
„OD“)

1. tarifní 
pásmo

bez slevy

2. tarifní pásmo
150 Kč

3. tarifní 
pásmo
300 Kč

1 140 a více kg 90 – 139,9 kg 0 – 89,9 kg

2 280 a více kg 180 – 279,9 kg 0 – 179,9 kg

3 420 a více kg 270 – 419,9 kg 0 – 269,9 kg

4 560 a více kg 360 – 559,9 kg 0 – 359,9 kg

5 700 a více kg 450 – 699,9 kg 0 – 449,9 kg

6 840 a více kg 540 – 839,5 kg 0 – 539,9 kg

7 980 a více kg 630 – 979,9 kg 0 – 629,9 kg

8 1120 a více kg 720 – 1119,9 kg 0 – 719,9 kg

9 1260  a více kg 810 – 1259,9 kg 0 – 809,9 kg

10 1400 a více kg 900 – 1399,9 kg 0 – 899,9 kg

dále OD x 140 
a více kg

OD x 90 kg – OD 
x 139,5 kg

0 – OD x 89,9 kg

Počet osob v domácnosti 
(dále „OD“)

Sleva na domácnost/rok

1   50 Kč

2 100 Kč

3 150 Kč

4 200 Kč

5 250 Kč

6 300 Kč

7 350 Kč

8 400 Kč

9 450 Kč

10 500 Kč

dále OD x 50 Kč
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<right>	 směsný komunální odpad se odevzdává do očipovaných 
nádob

<right>	 objemový odpad (případně směsný komunální odpad) se 
odevzdává do sběrného dvora

<right>	 očipované nádoby jsou od jednotlivých domů sváženy ve 
14denních intervalech

<right>	 podzemní kontejnery u  bytových domů jsou sváženy ve 
14denních intervalech

<right>	 domácnost do 5 osob má nárok na jednu nádobu (110 l, 120 l, 
240 l)

<right>	 domácnost nad 5 osob má nárok na dvě nádoby (110 l, 120 l, 
240 l)

<right>	 neobydlená nemovitost má nárok na jednu nádobu (110 l, 
120 l, 240 l)

<right>	 možnost dokoupit nárok na svoz další nádoby za 3000 Kč
<right>	 neočipované nádoby nebudou sváženy

Celková úleva za množství vyprodukovaného směsného 
komunálního odpadu (SKO), objemového odpadu a  svoz tří-
děného opadu za kalendářní rok může být maximálně 350 Kč 
z poplatku na kalendářní rok.

Výše slevy bude určena na konci daného kalendářního roku 
dle údajů svozové firmy a bude odečtena z místního poplatku 
na následující kalendářní rok.	 Econit

Rozbité sklo do tříděného odpadu nepatří

Obecní úřad žádá všechny občany, aby nedávali rozbité sklo 
do pytlů na tříděný odpad.

Proč je to problém?
<right>	 Nebezpečí poranění: ostré střepy představují vážné riziko 

pro pracovníky, kteří s odpadem manipulují. Při sběru třídě-
ného odpadu může dojít k pořezání nebo jiným zraněním.

<right>	 Nevhodný materiál: rozbité sklo z  oken, zrcadel či nádobí 
má jinou chemickou skladbu než obalové sklo (lahve, skle-
nice). Proto není vhodné pro recyklaci.

Kam patří rozbité sklo?
<right>	 Menší množství: do směsného komunálního odpadu.
<right>	 Větší kusy: odvézt do sběrného dvora, kde jsou speciální 

kontejnery na stavební a objemný odpad.
<right>	 Autoskla, zrcadla, keramika: vždy sběrný dvůr.

Co do pytle se sklem patří?
<right>	 Skleněné lahve od nápojů.
<right>	 Zavařovací sklenice.
<right>	 Skleněné obaly od kosmetiky (bez víček a kovových částí).

Prosíme občany o ohleduplnost. Správným tříděním chrání-
te nejen životní prostředí, ale také zdraví zaměstnanců, kteří se 
o odpad starají.	 E. Radílková

Vítání dětí

V sobotu 22. listopadu 2025 se v obřadní síni obecního úřa-
du v Zašové konala tradiční slavnost „Vítání dětí“. Bylo pozváno 
20 dětí, 7 chlapečků a  13 holčiček. Dostavilo se 15 dětí v  dopro-
vodu svých rodičů, prarodičů i ostatních příbuzných, které byly 
místostarostou obce panem Vlastimilem Těhanem přivítány ve 
dvou skupinách. O  hudební doprovod se postarala paní Mar-

ta Vavříková. Než místostarosta přivítal děti do svazku obce, 
vystoupili s  krátkým pásmem písniček a  básniček sourozenci 
Vavříkovi a  Ema Rajnochová. Na závěr se rodiče podepsali do 
pamětní knihy a maminky obdržely z rukou místostarosty kytič-
ku a děti dárek – „Moje první botičky“ zn. Fare a dárkový poukaz 
v hodnotě 1 000 Kč na nákup v DM drogerii. Příští vítání občánků 
se bude konat na jaře 2026 a pozvánky dostanou všechny děti, 
které se narodily od 1. října 2025 do 6 týdnů před konáním akce.

S. Rajnochová

Uzavírka výjezdu z Luhů

Z důvodu prací na rekonstrukci mostu přes Zašovský potok 
souvisejících s rekonstrukcí křižovatky výjezdu ze Zašové bude 
asi od poloviny ledna do konce května 2026 uzavřen výjezd a od-
bočení na Luhy. Objízdná trasa bude vedena po silnici I/35 a vý-
jezdu z Veselé u Motorestu U Pelikána. Provoz na hlavní silnici 
I/35 omezen nebude. 	 J. Kubrický
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Výpis usnesení ze schůze č. 68 Rady obce Zašová 
konané dne 26. 11. 2025 

68R/2/2025 Rada obce Zašová vyhlašuje soutěž o  návrh ře-
šení zdravotnického střediska Zašová a  schvaluje její soutěžní 
podmínky.

Výpis usnesení ze schůze č. 69 Rady obce Zašová 
konané dne 3. 12. 2025 

69R/2.1/2025 Rada obce Zašová schvaluje odměnu řediteli 
ZŠ Zašová a ředitelce MŠ Zašová.

69R/2.2/2025 Rada obce Zašová schvaluje rozpočtové opat-
ření č. 14/2025.

69R/3.1/2025 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o  usku-
tečnění představení s  APP ART spol. s  r. o  a  pověřuje starostu 
podpisem smlouvy.

69R/3.2/2025 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o  zajiš-
tění hudební produkce s Ing. Veronikou Pevnou a pověřuje sta-
rostu podpisem smlouvy.

69R/3.3/2025 Rada obce Zašová schvaluje harmonogram tré-
ninků ve Skále.

69R/3.4/2025 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu č. 28/2025 
s Divadelní společností Josefa Dvořáka a pověřuje starostu pod-
pisem smlouvy.

69R/3.5/2025 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o  spo-
lupráci při pořádání divadelního představení s Divadlem Verze 
s.r.o. a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

69R/4.1/2025 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy 
o  zřízení věcného břemene – služebnosti č. PZ-12-8033951, K-VS-
-Zašová, č. parc. 1069,NNK mezi Obcí Zašová, se sídlem Zašová č. 
p. 36 a ČEZ Distribuce a. s., se sídlem Děčín, Děčín IV-Podmokly, 
Teplická 874/8, PSČ 405 02. Předmětem této smlouvy je umístě-
ní zemního kabelového vedení NN do obecní parc. č. 1070 v k. ú. 
Zašová.

69R/4.2/2025 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlou-
vy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene – služebnosti 
a  dohodu o  umístění stavby č. IP-12-803550095 mezi Obcí Za-
šová, se sídlem Zašová č. p. 36 a ČEZ Distribuce a. s., se sídlem 
Děčín, Děčín IV-Podmokly, Teplická 874/8, PSČ 405 02. Předmě-
tem této smlouvy je umístění zemního kabelového vedení NN 
v obecním pozemku parc. č. 1539/1 v k. ú. Zašová.

69R/4.3/2025 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Nájem-
ní smlouvy mezi Obcí Zašová, se sídlem Zašová č. p. 36 a MUDr. 
Alenou Levovou, s. r. o., se sídlem Zašová č. p. 42. Předmětem 
této smlouvy je pronájem prostor za účelem provozování ordi-
nace praktického lékaře.

69R/4.4/2025 Rada obce Zašová schvaluje uzavření dodat-
ků k Nájemním smlouvám na pronájem nebytových prostor ve 
Zdravotním středisku č. p. 42.

69R/4.5/2025 Rada obce Zašová schvaluje zvýšení ceny pro-
nájmů na 550 Kč/m2/rok u všech komerčních prostor od 1. 1. 2026.

69R/4.6/2025 Rada obce Zašová schvaluje výpověď Nájemní 
smlouvy na pronájem chladírny v objektu Smuteční obřadní síně 
v Zašové dohodou ke dni 31. 12. 2025.

69R/4.7/2025 Rada obce Zašová souhlasí s připojením stavební 
parcely č. 177/2 k místní komunikaci parc. č. 1539/1 v k. ú. Zašová.

69R/4.8/2025 Rada obce Zašová schvaluje dohodu o  narov-
nání mezi Obcí Zašová a Bc. Petrem Zetkem.

69R/6/2025 Rada obce Zašová schvaluje uzavření nájemních 
smluv v obecních bytech, kde je nájemní smlouva sjednána na 
dobu určitou, jednoho kalendářního roku do 31. 12. 2026.

69R/7.1/2025 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy 
o  poskytování služeb pověřence pro ochranu osobních údajů 
mezi Dobrovolným svazkem obcí Mikroregion Valašskomeziříč-
sko – Kelečsko, IČ: 70956545, Náměstí 7/5, 757 01 Valašské Meziří-
čí a obcí Zašová a pověřuje starostu jejím podpisem.

69R/7.2/2025 Rada obce Zašová souhlasí s instalací technologie 
Biodry na odstranění vzlínající vlhkosti ve zdravotním středisku.

69R/7.3/2025 Rada obce Zašová schvaluje obsazení pozice 
technický pracovník obce panem Erikem Minářem.

69R/7.4/2025 Rada obce Zašová stanovuje dobu a místo sva-
tebních obřadů v roce 2026 dle § 11 a) odst. 5 zákona o matrikách, 
jménu a příjmení.

69R/7.5/2025 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o  přístupu 
do IS EDC č. 6236420251202, která má být uzavřena mezi Obcí Zašo-
vá, Zašová č. p. 36, 756 51 Zašová a Elektroenergetické datové cent-
rum, a. s., Na hroudě 1492/4, 100 00 Praha 10 Vršovice, IČ: 21020264.

69R/8.1/2025 Rada obce Zašová schvaluje Plán zasedání Za-
stupitelstva obce a schůzí rady obce Zašová na rok 2026.

69R/8.2/2025 Rada obce Zašová schvaluje změnu v  perso-
nálním obsazení komise pro občanské záležitosti, k 31. 12. 2025 
ukončí členství v  komisi paní Danuše Trtíková a  od 1. 1. 2026 ji 
nahradí paní Jarmila Mičolová.

69R/9/2025 Rada obce Zašová neschvaluje zřízení obytné 
zóny na místní komunikaci parc. č. 3874/1.

69R/10/2025 Rada obce Zašová schvaluje dodatek č. 6 ke 
smlouvě o pronájmu části technologie se společností TKR Jašek.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo
Rada obce Zašová bere na vědomí nabídky poskytnutí in-

vestičního úvěru ve výši 15 mil. Kč na pokrytí schodku rozpočtu 
v roce 2026.

Rada obce Zašová bere na vědomí nové dopravní znače-
ní v  křižovatkách U  Václava, na Záhumení a  vjezdů do Zašové 
u Bažantova rybníka.

Výpis usnesení ze  zasedání č. 19 Zastupitelstva obce Zašová
 konaného dne 9. 12. 2025 

19Z/1/2025 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje program 
19. zasedání Zastupitelstva obce Zašová.

19Z/2/2025 Zastupitelstvo obce Zašová určuje ověřovatele zápi-
su Martina Halaštu, Ing. Jiřího Ivana a zapisovatelku Ing. Gabrielu 
Kociánovou.

19Z/3/2025 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje rozpočtové 
opatření č. 15/2025.

19Z/4/2025 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření 
smlouvy o úvěru registrační číslo 99052993536 se společností Ko-
merční banka, a.s., jejímž předmětem je přijetí úvěru na spolufi-
nancování projektu „Rekonstrukce bývalého kláštera v Zašové“ 
ve výši 15 000 000 Kč. Úvěr bude čerpán postupně do 31. 10. 2026 
a splácen v pravidelných splátkách od 30. 11. 2026. Splatnost úvě-
ru nastane 31. 10. 2028, pokud nebude uhrazen dříve mimořád-
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nou splátkou. Úroková sazba bude pohyblivá a bude odpovídat 
součtu 1M PRIBOR a pevné odchylky ve výši 0,21 % p. a. z jistiny 
Úvěru. Zastupitelstvo pověřuje starostu obce podpisem úvěrové 
smlouvy.

19Z/5/2025 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje rozpočet 
obce na rok 2026 takto:

příjmy ve výši 181 764 000 Kč
výdaje ve výši 186 264 000 Kč
financování ve výši 4 500 000 Kč
19Z/6/2025 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje závazné 

ukazatele rozpočtu dle přílohy.
19Z/7/2025 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje poskytnutí 

dotací v  souladu se zákonem o  obcích a  zákonem o  rozpočto-
vých pravidlech územních rozpočtů dle přílohy, schválilo veřej-
noprávní smlouvy a pověřuje starostu podpisem smluv.

19Z/8/2025 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje střednědo-
bý výhled rozpočtu na rok 2027–2030.

19Z/9/2025 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje Program na 
poskytování dotací na činnost z rozpočtu obce Zašová na rok 2026.

19Z/10/2025 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje „Program 
kofinancování sociálních a  souvisejících služeb v  Mikroregionu 
Valašskomeziříčsko-Kelečsko pro rok 2026“ dle předloženého 
návrhu. Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje příspěvek na ko-
financování sociálních a souvisejících služeb v Mikroregionu Va-
lašskomeziříčsko-Kelečsko do rozpočtu Dobrovolného svazku 
obcí Mikroregion Valašskomeziříčsko-Kelečsko na rok 2026 ve 
výši 524 280 Kč (tj. 170 Kč na 1 obyvatele – 3084 obyvatel dle ČSÚ 
ke dni 1. 1. 2025).

19Z/11/2025 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje zahájení 
akce „Rekonstrukce bývalého kláštera v  Zašové Etapa Z1 ZUŠ“ 
a pověřuje starostu podpisem smlouvy s výhercem výběrového 
řízení firmou SUBSTAV Invest s.r.o.

19Z/12/2025 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje OZV o míst-
ním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.

19Z/13/2025 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje obecně 
závaznou vyhlášku obce Zašová, kterou se ruší obecně závazná 
vyhláška č. 2/2020.

19Z/14/2025 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje rezignaci 
pana Vlastimila Těhana z funkce jednatele společnosti Technic-
ké služby Zašová s. r. o. s účinností od 10. 12. 2025.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo
Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové 

opatření č. 11/2025.
Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové 

opatření č. 12/2025.
Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové 

opatření č. 14/2025.
Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí Plán zasedání 

Zastupitelstva obce Zašová a plán schůzí Rady obce Zašová na 
rok 2026.

Výsledky projednávání, která nebyla přijata
Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje prodej spoluvlastnic-

kého podílu ve výši 52/3800 na budově č. p. 786 v  k. ú. Zašová 
panu Tomáši Kocourkovi bytem Rožnov pod Radhoštěm, Morav-
ská 1442, za 35 000 Kč.

za Zastupitelstvo a Radu obce Zašová Mgr. J. Kubrický, starosta obce
V. Těhan, místostarosta
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Vánoční koncert opět rozezněl náš kostel 

To, že něco k něčemu neodmyslitelně patří, si mnohdy uvě-
domíme až v okamžiku, kdy nám to něco chybí. 

Já si to takto uvědomila v  uplynulých letech, kdy mi k  Vá-
nocům (kromě sněhu) chyběl koncert Zašovského chrámového 
sboru a jeho hostů v kostele.  

O to více jsem se na něj těšila letos. Koncert 25. prosince byl 
výjimečný, protože byl věnován panu Miroslavu Borovičkovi. 
Zašovskému hudebníku, varhaníku, sbormistru, který před 25 
lety uprostřed času nácviku na Vánoce zemřel. Vedení sboru se 
tehdy ujal jeho syn Petr, který letos se zpěvačkami a zpěváky pro 
posluchače připravil skvostné překvapení. Nacvičili Miroslavovu 
Valašskou mši vánoční a koledy, které patřily k Vánocům tehdej-
ší doby. A opravdu, když člověk při těchto skladbách zavřel oči, 
viděl zasněžené, skromnými lucernami osvětlené schody do kos-
tela, po nich přicházející lidi zdravící se pozvednutím klobouku 
a  padající sníh. Tak jemné a  krásné tóny doprovázené Karlem 
Pekárkem na varhany to byly. 

Zašovskému chrámovému sboru patří velké díky za hodiny 
zkoušek a krásné chvíle, kdy se o  radost z hudby dělí s posluchači. 

Výjimečné večery s hosty z České televize

Měsíce, kdy Slunce zapadá brzy, patří v  našem kulturním 
domě tradičně besedám a setkáním se zajímavými lidmi. Leden 
bude v této sezoně výjimečný, protože pozvání přijali dva muži, 
kteří jsou spojeni s  Českou televizí a  předávají nám svědectví 
o krásách i hořkostech dnešního světa.

Tím prvním bude ve čtvrtek 15. ledna Jaroslav Jindra, cesto-
vatel, kameraman, fotograf, který se do české filmografie zapsal 
zejména díly z cestopisné série ČT Na cestě. V Zašové budeme 
mít jedinečnou příležitost vidět na velkém plátně jeho snímky ze 
všech koutů světa pořízené z ptačí perspektivy. A to vše z unikát-
ní cesty kolem světa vírníky Gyromotion, které byly jako první 
letadlo v historii letectví oficiálně schváleny i do silničního pro-
vozu. Vylíčí nám dobrodružství, jaké prožili díky tomu, že mohli 
létat i  jezdit po silnici – ať už na africkém venkově nebo upro-
střed mrakodrapů. Máme se na co těšit. 

O týden později, ve čtvrtek 22. ledna, k nám zavítá další zají-
mavý host – Miroslav Karas, známý novinář a dlouholetý zahra-
niční zpravodaj ČT.  Vezme nás na cestu napříč Ruskem – od nej-
odlehlejších vesnic až po nejvyšší patra moci. Uslyšíte příběhy 

z míst, kam se běžně nepodíváte, i zážitky, které zažije jen ten, 
kdo se dlouhodobě pohybuje za hranicemi běžných zpráv.

Součástí večera bude také představení knihy „A odkud bych 
asi tak byl?“, která nabízí pohled do zákulisí novinářské práce 
i každodenního života obyčejných lidí v různých koutech Ruska.

Na obě akce si můžete rezervovat své místo na www.kultu-
ra.zasova.cz. Vstupné je dobrovolné a platí se až v sále, který se 
nám snad podaří zaplnit do posledních míst.

Co nás čeká letos v zašovském kulturním domě? 

Hned zkraje roku 14. ledna přivítáme vyprodaným sálem Mi-
chala Pavlíčka a Báru Basikovou. 

Podobně velký koncert nás pak čeká 24. května, kdy se do Za-
šové vrátí Pavel Šporcl, tentokráte s unikátní show Rebel s mod-
rými houslemi. V  houslových aranžích s  doprovodem kapely 
zazní ikonické skladby světových rockových legend. Na tento 
koncert máme v této chvíli ještě něco přes sto vstupenek, ale čím 
blíž středu chcete sedět, tím dřív si své místo zajistěte. 

Bohatá bude i  divadelní sezona. Před Vánoci jsme začali pro-
dávat samostatně vstupenky na dubnový komorní muzikál Thrill 
Me (17. 4.) a  březnovou divadelní adaptaci milostného románu 
v  e-mailech Dobrý proti severáku (29. 3.). I  zde platí ohledně 
vstupenek totéž, co bylo napsáno výše. 

Kromě toho přivítáme na jaře i dvě ochotnická divadla: Diva-
delní spolek Chaos a Divadlo Nad Bečvou. Obě nás potěší kome-
dií, v obou případech s krátkými názvy: Amatéři (11. 4.) a Inzerát 
(7. 3.). Vstupenky na tato dvě představení začneme prodávat od 
pondělí 12. ledna s tím, že majitelé vstupenky na Amatéři získají 
na Inzerát 30% slevu.  

O  týden později začínáme prodávat vstupenky na talk show 
Petra Švancary (19. 3.). Těšíte-li se tedy na baviče a vypravěče vtip-
ných historek z  jeho fotbalové kariéry či života, nepromeškejte 
začátek prodeje 19. ledna. V ten samý den spustíme i prodej hrané 
pohádky pro děti (i rodiče) Krysáci a ztracený Ludvík (18. 4.).

Aby byla jarní nabídka kompletní, musím zmínit ještě talk 
show herce Josefa Dvořáka, který nás přijede pobavit 30. 3. 
a vstupenky již máme v prodeji. 

Pro připomenutí: první den vždy spouštíme ve 14 hodin 
osobní prodej na pokladně – liché řady sálu a levá část sálu – vý-
hodná možnost pro ty, kdo nechtějí kupovat online nebo chtějí 
1. řadu. V  19 hodin tentýž den pak už můžete online nebo i  na 
pokladně koupit i sudé řady a pravou část sálu – výhodné pro ty, 
kdo mají zrovna v tuto dobu čas sedět chvíli u PC a chtějí ulovit, 
co jde. Nabádám tedy ty z vás, kdo si chcete koupit vstupenky na 
pokladně, neotálejte.	 M. Janišová

KULTURA
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Na viděnou ve Veselé

Veselá letos slaví výročí 650 let od první písemné zmínky o obci. 
I z tohoto důvodu přesuneme část akcí dosud konaných pokaždé 
v Zašové do Veselé. Věříme, že to bude příjemná změna, občané 
Veselé budou rádi a občané Zašové si najdou do Veselé cestu. 

První takovou událostí bude Košt slivovice obohacený letos 
o soutěžní košt domácích uzenin. Po letech se i díky změně mís-
ta konání můžeme vrátit k dřívějšímu formátu koštu přístupného 
i pro ostatní, nesoutěžící hosty, kteří si navíc mohou zatančit či za-
zpívat při muzice, konkrétně při cimbálovce Jiřího Nechanického. 

Jste tedy srdečně zváni 6. února do kulturního domu ve Ve-
selé. A vzorky, ty už můžete přihlašovat a odevzdávat průběžně. 

Do Veselé Vás letos zveme i na končiny, které letos vychá-
zí na neděli 15. února. Předpokládáme, že průvod masek vyra-
zí z dolního konce Zašové a ve Veselé se k nám přidají domácí. 
Pokud nás cestou k veselskému kulturnímu domu rádi přivítáte 
a zlehka pohostíte ve svém příbytku, budeme moc rádi. V tom 
případě se mi ozvěte prosím na tel. 602 737 956. Bližší informa-
ce o koštu i o veselských končinách přineseme během ledna na 
webu a fb obce či v únorových novinách.

Věřím, že obě akce budou vítaným sousedským setkáním 
a příjemnou změnou. 	 M. Janišová

Netradiční přespání v družině

Školní družina koncem listopadu připravila pro děti 3. a  4. 
ročníků netradiční akci – přespání ve škole, které slibovalo školu 
trochu jinak. Na odpoledne byl pro děti připraven pestrý pro-
gram plný tvoření, pečení a zábavných aktivit. Novým zážitkem 
bylo vytvoření družinokina s  občerstvením a  adventní výzva. 
Nechyběla ani noční stezka školou, která dodala celé akci dob-
rodružnou atmosféru. Večer se školní nocležníci zavrtali do spa-
cáku a  spokojeně usínali,  plni společných zážitků, na které se 
nezapomíná. Přespání v družině je ideální příležitostí, jak dětem 
nabídnout zážitek jinak a  posílit přátelské vztahy mimo běžný 
školní den. Na jaro připravujeme netradiční přespání v družině 
i pro žáčky 1. a 2. tříd.	 Vychovatelky a učitelky ZŠ Zašová

Adventní návštěva výrobny svíček Unipar

Doba adventu je vhodným časem udělat si radost a  pohodu 
návštěvou krásného prostředí. A  to se nám 11. prosince splnilo. 
Naše třídy II. A a II. B dostaly krásný předvánoční dárek od Dani-
ela Šuplera a jeho rodiny, kteří nás pozvali na exkurzi do výrobny 
svíček Unipar v Rožnově pod Radhoštěm. Po příjezdu autobusem 
jsme byli ohromeni krásnou vánoční výzdobou a vůní Vánoc. 

Prostřídali jsme se ve výrobně, kde jsme viděli materiál – 
hydrocarbonovou směs, ze které se svíčky vyrábí, a jak se za stu-
dena lisují. Mohli jsme pozorovat, jak se svíčky ručně barví a také 
jsme si to sami vyzkoušeli na plovoucích svíčkách, což byl nejen 

Dolní Bečva 604, 756 55 Dolní Bečva

Chceš se stát součástí našeho týmu? ROSTEME, a proto se přidej k nám!

NERO TRADE, a. s. je výrobce interaktivních zábavních zařízení a 
provozovatel zábavní techniky, který hledá kolegy do pracovní party.

Co u nás můžeš dělat: 

 ELEKTRONIK (zkušenosti s opravami elektronických komponentů  
jako jsou monitory, akceptory bankovek a mincí, čtečky, tiskárny, 
napájecí zdroje a další elektronická zařízení využívaná v oblasti 
výpočetní techniky)

 
Co ti za to dáme:

 PRÁCI, KDE SE TAKY NĚCO NAUČÍŠ  

 SPRÁVNÉ PARŤÁKY, KTEŘÍ VŽDY POMŮŽOU

 OSTATNÍ VÝHODY, KTERÉ NAJDEŠ NA
  WWW.NEROTRADE.CZ POD KARIÉRA  A  NABÍDKA PRÁCE                    

Máš zájem? Napiš e-mail na kariera@nerotrade.cz nebo volej na tel. 
+420 602 222 984 nebo chatuj na Facebook. pl

ac
en

á i
nz

er
ce

Z NAŠICH ŠKOL
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pro děti velký zážitek. Na závěr jsme se podívali na umělecká 
díla do galerie a také na svíce vyrobené na zakázku.  V prodej-
ně pak bylo velmi těžké vybrat tu nejkrásnější svíčku. Myslím, že 
jsme to nakonec zvládli, protože nikdo neodjížděl s prázdnou.

Touto cestou bychom chtěli poděkovat Daníkovi a jeho rodi-
ně za krásný zážitek v předvánočním čase.

L. Garaiová, E. Zabrucká 

Vánoční tvoření v ZŠ Zašová spojilo rodiče a děti

Ve středu 3. prosince ožily prostory Základní školy Zašová 
předvánoční atmosférou. Škola uspořádala Vánoční tvořivou díl-
nu, na kterou byli pozváni rodiče společně se svými dětmi a mohli 
si tak užít odpoledne plné tvoření, vůně jehličí a dětského smíchu. 

Účastníci si mohli vyrobit nejrůznější vánoční ozdoby a přání, 
nazdobit perníčky a naaranžovat vánoční věnec. Společná práce 
dětí a dospělých vytvářela příjemnou, laskavou a sváteční náladu, 
která provázela celé odpoledne. Nechybělo ani drobné cukroví, 
vánočka, teplý čaj a káva, která přispěla k pohodové atmosféře.

Cílem bylo nabídnout rodinám možnost strávit společný 
čas, zpomalit v předvánočním shonu a vytvořit si něco hezkého. 
Vánoční dílna tak potvrdila, že společné tvoření dokáže propo-
jit školu, děti i rodiče a přinést mnoho radosti v období, které je 
k tomu jako stvořené.

Velké poděkování panu Janu Halaštovi za bezplatné dodání 
polystyrenových věnců, paní Haně Halaštové a  jejím holkám za 
pomoc při vázání věnců, obci Zašová za dodání chvojí a vedení ZŠ 
Zašová za poskytnutí materiálu na tvoření a zajištění občerstvení.

Vychovatelky a učitelky ZŠ Zašová

Co všechno se loni odehrálo v ZUŠ B-Art v Zašové

Začali jsme zimními koncerty malíčků – dětí z hudebních pří-
pravek a prvních ročníků. Pro mnohé z nich to bylo vůbec první 
vystoupení před publikem. Trocha trémy, soustředěné pohledy 
na učitele a velká úleva po posledním tónu. Nešlo o dokonalost, 
ale o to, vyzkoušet si, že vystupování se dá zvládnout a že potlesk 
je vlastně docela příjemná věc.

Na to navázala série výchovných koncertů V hlavě, ve kterých 
jsme pomocí hudby, slov a scénických prvků otevírali témata emo-
cí a toho, co se nám občas honí hlavou. Koncerty nabídly prostor 
k zamyšlení i pocit, že v tom vnitřním chaosu nikdy nejsme sami.

Na jaře se v zašovském kulturním domě znovu roztančila Kap-
ka Ája. Autorské představení inspirované knihou Aleny Mornštaj-
nové propojilo tanec, mluvené slovo, autorskou hudbu i scénogra-
fii. Na jevišti se potkali žáci různého věku a bylo vidět, že když se 
spojí síly, vznikne něco, co přesahuje běžné školní vystoupení.

Tanec měl letos v Zašové významné místo. Krajská přehlídka 
tanečních oborů ZUŠ Zlínského kraje přivedla do obce taneční-
ky a pedagogy z celého regionu. Setkali se tu, aby se navzájem 
inspirovali, sdíleli zkušenosti a podívali se, co a jak se kde tančí.

Hudba si znovu našla své místo na Dni hudby. Na společném 
venkovním koncertě před iCafé se potkaly tři školy a ukázaly, že 
hudba funguje nejlépe ve chvíli, kdy se sdílí.

Červen uzavřel celý školní rok. Absolventský koncert hudební-
ho oboru a absolventské a závěrečné taneční vystoupení nabídly 
přehled toho, na čem se během roku i celého studia pracovalo – 
od jednodušších skladeb a choreografií až po náročnější vystou-
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pení, která už stojí na souhře, výrazu a energii celé skupiny.
Velkou novinkou roku 2025 bylo otevření výtvarného oboru 

přímo v Zašové. Děti tak mohou navštěvovat výtvarku přímo ve 
škole bez nutnosti dojíždění a nabídka oborů se rozšířila o další 
prostor pro tvořivou práci.

Podzim pak jednoznačně patřil festivalu TANECVALMEZ 2025, 
který přinesl do Zašové setkání současného tance z celé republiky 
i  ze zahraničí. Zapojilo se 270 tanečníků a  tanečnic z  16 umělec-
kých škol a zájem byl tak velký, že jsme museli část přihlášených 
úplně odmítnout. Večer nalákal diváky na představení profesio-
nálů z české i zahraniční scény – britskou Jasmin Vardimon Com-
pany a pražské DEKKADANCERS.

Do celoroční mozaiky patřily i menší listopadové a adventní 
akce – vystoupení školní cimbálovky na Setkání seniorů, Rozsví-
cení vánočního stromu nebo Malý vánoční koncert. Nešlo o vel-
ké projekty, ale o přirozenou součást života obce.

Rok 2025 tak znovu potvrdil, že ZUŠ B-Art není v Zašové jen 
místem výuky. Je součástí života obce – v malých vystoupeních, 
velkých projektech i každodenním setkávání dětí, rodičů a veřej-
nosti. Děkujeme Obci Zašová i místní základní škole za dlouho-
dobou spolupráci a podporu a všem přejeme pohodový vstup 
do nového roku.	 K. Stolářová

Rok 2025 jako společná cesta k umění

Milí čtenáři, rok 2025 byl pro Základní uměleckou školu 
Alfréda Radoka rokem intenzivní práce, inspirativních setkání 
i výrazných uměleckých úspěchů. Pobočka školy v Zašové se po 
celý rok aktivně podílela na kulturním dění obce a potvrdila, že 
umělecké vzdělávání má v regionu své pevné a živé místo.

Významnou součástí roku byla vystoupení, která přirozeně 
doprovázela společenský život obce. Naši žáci se pravidelně za-
pojovali do slavnostních příležitostí, jako je Vítání občánků či Den 
matek, přispívali k  přátelské atmosféře setkání seniorů i  spolků. 
Hudba zněla také při akci Sejdeme se u písničky v klášterní zahra-

dě, při Hudbě na návsi nebo na Zašovských slavnostech. Neza-
pomínali jsme ani na nejmenší – hravá hudební představení pro 
mateřské školy zůstávají jednou z nejmilejších forem jak děti se-
znamovat se světem umění. Výtvarný obor se během roku před-
stavil výstavami v iCafé a taneční obor zakončil sezonu závěrečný-
mi veřejnými vystoupeními v KD Zašová.

Rok 2025 byl zároveň mimořádně úspěšný z  pohledu sou-
těží a  reprezentace školy. Naši žáci dosáhli výrazných ocenění 
v ústředních kolech soutěží vyhlašovaných MŠMT – mezi oceně-
nými byli Lukáš Tvrdoň (bicí nástroje), Barbora Zavičáková (příčná 
flétna) a  Markéta Popová (cimbál). Taneční choreografie připra-
vené pod vedením paní učitelek Ireny Stolářové a  Denisy Varga 
Vašíčkové zaznamenaly úspěchy nejen v rámci soutěží MŠMT, ale 
také na prestižních přehlídkách jako MČR Czech Dance Tour, Ta-
neční skupina roku či soutěže Czech Dance Organization.

Výraznou stopu zanechali i naši sboroví zpěváci, kteří se úspěš-
ně představili na soutěžích Primachori, Svátky písní Olomouc a na 
mezinárodním festivalu Chernomorski Zvutsi v bulharském Balči-
ku. Pod vedením sbormistrů Evy Ježíkové a Daniela Poledňáka tak 
škola opět potvrdila svou silnou pozici v oblasti sborového zpěvu. 
Paní učitelka Ježíková si odtud dokonce přivezla ocenění „Nejlepší 
sbormistr festivalu“. Klavíristé školy zazářili na soutěžích Pianoforte 
per tutti v Příboru (Štěpán Cigánek, Barbora Machová), Mládí a Bo-
huslav Martinů v Poličce i na přehlídce Mladí pianisté hrají na Stein-
way, kde se představily Alexandra a Isabela Matušíkovy. Význam-
ným oceněním bylo také udělení stipendia programu MenART, 
který podporuje talentované děti formou individuální práce v tan-
demu s předními českými umělci, Isabele Matušíkové, jež bude dále 
rozvíjet svůj talent pod vedením klavíristy Ivo Kahánka.

Velkou pozornost jsme i v roce 2025 věnovali profesnímu rozvoji 
pedagogů. Celkem 13 učitelů absolvovalo studijní pobyty Erasmus+ 
Mobility v zahraničí – v Rakousku, Slovinsku a na Slovensku – a při-
vezlo si nové podněty, které se promítají do každodenní výuky.

Rok byl bohatý také na se-
tkání s  výraznými osobnostmi 
hudebního světa. V rámci Fes-
tivalu Alfréda Radoka vystou-
pil s žáky školy Janek Ledecký, 
mladí klavíristé si zahráli s Kla-
vírním kvartetem Josefa Suka 
a  na 14. ročníku varhanního 
festivalu Podzimní varhany se 
představili profesionální hu-
debníci z Česka, Slovenska, Lit-
vy a  Dánska. V  listopadu jsme 
navíc uspořádali premiérový 

ročník soutěžní klavírní přehlídky Nuovo Millennio, jejímž vzác-
ným hostem byl skladatel Eduard Douša a jejíž závěrečný koncert 
patřil klavírnímu virtuosovi Adamu Skoumalovi.

Za všechny tyto aktivity patří poděkování pedagogům, 
žákům i  rodičům, stejně tak Obci Zašová, místním institucím 
a  všem partnerům, kteří naši činnost dlouhodobě podporují. 
Díky této spolupráci může ZUŠ Alfréda Radoka nadále rozvíjet 
kreativitu dětí a obohacovat kulturní život regionu.

Do nového roku 2026 přejeme všem čtenářům Zašovských 
novin hodně zdraví, radosti, inspirace a  setkávání se s  uměním 
v jeho nejrůznějších podobách.	 M. Vavříková
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Společenská kronika našich občanů

V období od 15. listopadu do 15. prosince 2025 oslavili své na-
rozeniny a jubilea (jubilanti 80, 85 a více)

Hajdová Ludmila	 93 let
Špůrková Bohumila	 89 let
Kovářová Jiřina	 88 let
Petřeková Eliška	 86 let
Onderková Marie	 85 let
Randus Jaroslav	 85 let
Krčmářová Zdenka	 80 let
Vrbík Alois		  80 let
Vajdíková Anna	 80 let
Všem jubilantům přejeme do dalších let pevné zdraví, spo-

kojenost a rodinnou pohodu.
G. Kociánová

Výročí roku 2026 v Zašové a Veselé

Rok 2026 přináší řadu významných výročí, která připomína-
jí bohatou historii Zašové a Veselé. Od staletých milníků až po 
události nedávné – společně tvoří pestrou mozaiku života. Při-
nášíme výběr těch nejzajímavějších.

650 let Veselé (1376)
Jedno z  největších letošních výročí. První písemná zmínka 

o Veselé pochází z roku 1376. Toto výročí si budeme připomínat 
v průběhu celého roku na společenských akcích, z nichž některé 
jsme mimořádně přesunuli do Veselé. 

510 let od prvních soupisů (1516)
Rok 1516 přinesl první konkrétní údaje o  obou částech dnešní 

obce: v Zašové bylo tehdy 23 usedlých a ve Veselé je poprvé dolo-
ženo fojtství (fojt Ondřej) a pět gruntů. Důležitý doklad o tom, jak 
se naše obce začaly formovat.

310 let od prvního zakreslení Veselé do mapy (1716)
Veselá se objevuje v Müllerově mapě Moravy, jednom z nej-

významnějších kartografických děl své doby.
240 let veselských matrik (1786)
Ve Veselé byly založeny křestní, oddací a úmrtní matriky. Do-

dnes představují cenný zdroj informací o životě místních rodin.
190 let od epidemie cholery v Zašové (1836)
Rok 1836 byl pro Zašovou tragický – epidemie cholery si vy-

žádala 52 životů. Jedna z největších pohrom, které obec zasáhly.
170 let od tragédie u Stračky (1856)
Uvolněná skála tehdy zavalila skupinu poutníků. Tři lidé ze-

mřeli, šest bylo zraněno. Událost, která se hluboko zapsala do 
místní paměti.

150 let schodů ke kostelu ve Veselé (1876)
Veselané vybudovali pod dohledem kaplana Floriána Tomka 

kamenné schody ke kostelu a vysadili lipovou alej. Dodnes patří 
k nejvýraznějším prvkům okolí kostela sv. Martina.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

   

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Univerzita třetího věku 

Klenoty barokního sochařství v českých zemích  
6 přednášek: 10:00–11:30 (prostor otevřen v 9:30), od 5. 2. 2026 

 
Život a dílo Michelangela Buonarrotiho 
6 přednášek: 13:00–14:30 (prostor otevřen v 12:30), od 5. 2. 2026 
Termíny přednášek: 5. 2.;  19. 2.;  5. 3.;  19. 3.;  2. 4.;  16. 4. 

 

 
Poplatek 450 Kč je za 6 přednášek v semestru na jedno zvolené 
téma a materiály, platí se hotově po první přednášce 5. 2., kdy se 
zároveň vyplní závazná přihláška.  

 

Možnost navštěvovat obě témata. 

 

Místo: Zasedací místnost OÚ Zašová (bezbariérový přístup). 

 
Přihlašujte se SMS formou na tel. 778 402 927 do 23. 1. 2026. 
Uveďte vaše celé jméno a téma. 

instagram.com/kvalitnifasady
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OKÉNKO DO HISTORIE 
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120 let od vzniku četnické stanice v Zašové (1906)
V roce 1906 byla zřízena četnická stanice a obsazena 4 muži. 
100 let od významných událostí roku 1926
Založení Sportovního klubu Zašová
V  hostinci u  Frňků vznikl Sportovní klub Zašová – tradice, 

která pokračuje dodnes.
Založení obecní kroniky Zašové 
Prvním kronikářem se stal učitel Josef Dubský. Díky němu 

máme dodnes cenné svědectví o životě obce.
Zahájení stavby dřevěného mostu ve Veselé
Most přes Bečvu sloužil desítky let a stal se důležitou spojnicí 

s okolím.
Odhalení pomníku československých legií
Zašová si připomněla své legionáře a jejich podíl na vzniku 

republiky.
Narození Miroslava Borovičky (1926–2000) 
Na podzim si připomeneme 100 let od narození Miroslava 

Borovičky, významné osobnosti zašovského hudebního života. 
70 let pomníku padlým ve Veselé (1956)
Pomník připomíná obyvatele Veselé, kteří položili život 

v obou světových válkách.
60 let veselského vodovodu (1966)
V roce 1966 byl uveden do provozu vodovod, který zásadně 

zlepšil životní podmínky v obci.
40 let od zrušení veselské školy (1986)
Poslední třída měla 12 dětí. Od roku 1986 začaly všechny děti 

z Veselé docházet do školy v Zašové.
40 let od zahájení stavby mostu přes Zašovský potok (1986)
Most na dolním konci obce patří k  důležitým dopravním 

stavbám své doby.
20 let od dokončení kanalizace ve Veselé (2006)
Významná investice, která zásadně zlepšila infrastrukturu obce.
10 let od vzniku rybníků v Rovni (2016)
Nové vodní plochy změnily charakter lokality a staly se oblí-

beným místem rekreačního rybolovu.
10 let od opravy misijního kříže ve Veselé (2016)
Kříž před kostelem sv. Martina prošel kompletní obnovou, 

kterou provedl sochař Alan Doupal.
Rok 2026 je pro Zašovou a  Veselou mimořádně bohatý na 

výročí. Připomínáme si události, které formovaly podobu našich 
obcí, ovlivnily život místních lidí a zanechaly stopu, kterou v kra-
jině i paměti neseme dodnes. Některým událostem se budeme 
věnovat v ZN v průběhu celého roku. 

S využitím historických knih o Zašové a Veselé sestavila M. Janišová

Mikulášská nadílka malým i velkým 

V  klubu důchodců se 3. prosince uskutečnila tradiční miku-
lášská nadílka, která potěšila všechny přítomné a navodila pří-
jemnou předvánoční atmosféru. Prostory byly slavnostně vyz-
dobeny a voněly kávou, čajem i cukrovím.

Letos byl večírek obohacen také o účast dětí, které vnesly do 
setkání živost a bezprostřední radost. Právě pro ně byla největším 
zážitkem návštěva Mikuláše, anděla a čerta. Ti s humorem a nad-
hledem rozdávali drobné balíčky, poslouchali básničky a písničky 
a odměňovali malé i velké účastníky zaslouženým potleskem.

Nechybělo ani společné zpívání koled, recitace a  vyprávění 
vzpomínek na mikulášské tradice z  dětství, o  které se podělili 
nejen senioři, ale i děti. Setkání generací vytvořilo velmi příjem-
nou a srdečnou atmosféru.

Mikulášský večírek tak znovu potvrdil, že klub důchodců je 
místem, kde se udržují tradice a kde je vždy vítána dobrá nálada.

Další setkání v  klubu se uskuteční 14. ledna, na které se už 
nyní všichni těšíme.	 B. Konupková

Adventní zájezd i rozsvícení stromu

OS Ráj zorganizoval autobusový zájezd do adventní Olo-
mouce. První zastávka však byla na zámku v Lešné.

Prohlídka zámku byla úžasná. Průvodce, který naši skupinu 
zámkem provázel, nás seznámil s  historií lešenského skvostu. 
Prošli jsme všechny nádherně vánočně vyzdobené místnosti 
doplněné výstavou krajky ze Zubří. V  každé místnosti byl vá-
noční stromeček s  okouzlující baňkovou výzdobou. Návštěvu 
všem doporučujeme. Po prohlídce zámku jsme pokračovali do 
adventní Olomouce. První zastávka byla před olomouckou ka-
tedrálou, kterou jsme si prohlédli a  poslechli si vánoční sklad-
by na varhany, které v katedrále zněly. Průvodcem se nám stal 
Filip Dořičák žijící v Olomouci, takže vše probíhalo na jedničku. 
Po svařáčku a punči jsme si prošli nádherně vyzdobené náměs-
tí, a  po nákupu vánočních drobností jsme se sešli v  restauraci, 
kde jsme měli rezervovaný salonek. Občerstvili jsme se a cestou 
domů jsme si i zazpívali. Trochu nás mrzí malý zájem o tuto akci 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         AKCE Rožnov p. R., Meziříčská 100 
         tel.: 733 236 699 

       Contica STAV MIMOSEZÓNNÍ 
VYTÍŽENÍ PRACOVNÍKŮ 

Nabízíme výhodné ceny na tyto 
interiérové práce: 

 • sádrokartony 
• dřevěné obklady 
• zateplení 
• stavební práce 
• bourání  
• malování 

SPOLKY
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z řad Veselanů (pouze 5 Veselanek). Kdyby se k nám nepřipojilo 
14 Zašovanů, tak akce dopadla fiaskem. Účastníky stála cesta 
symbolických 100 Kč.

Rozsvícení vánočního stromu v  Ráji bylo, co se týče účas-
ti, mnohem radostnější. Spousta dětí, vánoční písničky z  nové 
reprobedny, kterou jsme si pořídili. Svařáček, čajíček i  jiné te-
kutiny nechyběly a  hlavně dobrá sousedská nálada. Mikuláše 
jsme neměli, ale přišel ten nejhodnější čert z pekelných hlubin 
a rozdal spoustu sladkostí všem zúčastněným dětem. V příštím 
roce obohatíme rozsvícení o mnoho zajímavých myšlenek z řad 
zúčastněných – máte se na co těšit. 

V novém roce Vám všem přeji za Rájisty pohodu a mnohokrát 
ohranou písničku HLAVNĚ ZDRAVÍ.	 E. Pavlica

Jedenáct let

V prosinci 1783 Josef II. zrušil kromě mnoha jiných i zašovský 
klášter. Zdálo se mu, že kláštery by měly mít nějaké praktičtěj-
ší využití. V případě zašovského kláštera cestou k praktickému 
využití mělo být to, že se klášter prodá do soukromých rukou 
a podnikavý soukromník se už o ono praktické využití postará. 
Mělo to však zádrhel: trvalo 11 let, než se našel kupec. Po celou 
tu dobu opuštěný klášter chátral.

Josef II. byl nejen císař, ale také pedantský úředník. Proto 
musel pověřený komisař v  rušeném klášteře vše pečlivě zaevi-
dovat. Díky tomu víme, že se v klášteře v té době nacházelo 2500 
knih, všude na stěnách plno obrazů a zvláště rytin, na kůru mno-
ho hudebních nástrojů a v celách mnichů přístroje ke zkoumá-
ní atmosférických a  fyzikálních jevů. Prostě také v  zašovském 
klášteře se kromě zbožnosti a humanity pěstovala i vzdělanost, 
vědecký pokrok a v neposlední řadě i umění – jak hudební, tak 
i  výtvarné. (Víme například, že přímo jeden z  trinitářů – bratr 
Viktor – byl kvalitním malířem.)

Shodou okolností je to taktéž už 11 let, co je náš klášter znovu 
prázdný a opuštěný. Už od roku 2014 čeká na své nové využití. Je 
proto jistě dobře, že zašovští zastupitelé na svém prosincovém 
zasedání těsnou většinou rozhodli, že se do klášterních zdí po 
těch 11 letech znovu začne vracet život. A v jistém smyslu slova 
to bude návrat až před ten zlomový rok 1783, protože klášter se 
opět stane místem, kde se bude dařit vzdělání a umění výtvar-
nému i hudebnímu.

Jako svého času císař Josef II., také dnes se někteří lidé do-
mnívají, že takové využití kláštera je málo praktické a raději 
by zde viděli něco, co na sebe tzv. vydělá, nebo ještě lépe něco, 
co produkuje zisk. Obce však disponují svým rozpočtem také 
proto, aby zajistily takové služby, které nejsou výdělečné, 
tedy nejsou zajímavé pro podnikatele. Proto zpravidla právě 
města a obce, a nikoliv podnikatelé, zajišťují například stav-
bu a správu knihoven, muzeí, výstavních galerií a podobných 
vzdělávacích nebo kulturních stánků a  stejně tak se starají 
i o údržbu veřejných parků a zahrad nebo o rozvoj sportovišť 
a provoz dětských hřišť. O nějaké rentabilitě se zde dá sotva 
hovořit. Návratnost takové investice je nepřímá a problema-
ticky vyčíslitelná, ale existuje. Je ověřeno, že kulturní prostře-
dí kultivuje i jeho obyvatele, děti a mládež především.

Náš spolek Matice zašovská se snaží, aby se i  v  dosavad-
ních provizorních podmínkách vybydleného klášterního ob-
jektu tu a  tam konala nějaká kulturní nebo osvětová akce; 
během letních měsíců byla každoročně v  přízemí kláštera 
improvizovaná výstava. Ovšem tento stav provizoria trval už 
příliš dlouho a  komentovali to i  mnozí návštěvníci kláštera, 
se kterými jsem se coby dobrovolnický průvodce setkával. 
Zajímali se, kdy už se začne klášter opravovat a jaké má obec 
s  klášterem plány. Také četné zápisy v  návštěvní knize vyja-
dřují přání návštěvníků zblízka i  zdáli, aby se tato kulturní 
památka brzy dočkala své rekonstrukce a odpovídajícího vy-
užití.

J. Krůpa, Matice zašovská 

Videčská 28
ROŽNOV POD RADHOŠTĚM

NOVÁ POBOČKA

Rodinná � rma 
s více než 30letou tradicí

 kompletní pohřební služby

 civilní i církevní obřady 

 kopání hrobů

 prodej uren a hřbitovních doplňků

Parkování přímo u kanceláře

Pohřební vozy Mercedes

PROVOZNÍ DOBA KANCELÁŘE
Pondělí–Pátek  8:00 –16:00
Sobota–Neděle  po telefonické domluvě

Převozy zemřelých NONSTOP

606 206 167                           

 www.pohrebzarsky.cz
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                            ZVEME  VÁS  NA 

    TTŘŘÍÍKKRRÁÁLLOOVVOOUU      TTAANNCCOOVVAAČČKKUU  

              SSOOBBOOTTAA    1100..  11..  22002266  oodd  2200..0000  

                          V SÁLE KD ZAŠOVÁ 
 

  OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO 

  SLOSOVATELNÉ VSTUPNÉ  300 Kč

  REZERVACE  solan@solan.cz   tel. 607 623 724 

                     TĚŠÍME  SE  NA  VÁS! 

Fotbalový oddíl si Vás dovoluje pozvat na Fotbalový ples.
Předprodej lístků v  pondělí 12. ledna 2026 od 15 hod. u  paní 
Košárkové L., Zašová 758. Tel.: 604 607 608. 
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POZVÁNKY NA PLESY DO ZAŠOVÉ

HASIČSKÝ BÁL
Sbor dobrovolných hasičů Zašová 

si Vás dovoluje pozvat na tradiční bál
do kulturního domu v Zašové

v sobotu 24. ledna 2026 od 19:00 hodin.
K tanci i poslechu zahraje kapela Karm.

Rezervace a  prodej vstupenek zajišťuje paní Pospěchová 
(Záhumení), tel.: 732 860 746.

Těšit se můžete také na bohatou tombolu, občerstvení 
a příjemnou atmosféru, kterou tradičně vytváří nejen naši ha-
siči, ale i všichni hosté. Přijďte si užít večer plný zábavy a přá-
telských setkání – rádi Vás přivítáme!

  

   

    
    KD Zašová   
  31. ledna v 19 hod.  
  
   
   

Hudba        FAŤAMORGÁNA 
   Vstupenky   350 Kč, od pondělí 12. 1. 2026 v předprodeji:   

                           SALZA Zašová a Květinářství Koryčanský Rožnov, 
                           v ceně vstupenky je MÍSTENKA a VEČEŘE 

   Tombola    pečené sele, demižon slivovice a další ceny  
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Dobrý den, jsme rodina ze Zašové a  máme zájem o  koupi 
rodinného domu s  větší zahradou − ideálně v  Zašové, popř. 
v blízkém okolí. Případné nabídky prosím na tel.: 720730604.

Sběratel s více něž 30letou praxí koupí a bezplatně ohodno-
tí starožitnosti všeho druhu. 

Např.: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán, odznaky 
a  další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nejlepší 

VAŠE PŘÍSPĚVKY

Březovou alej jsem přihlásil do ankety Alej roku 2025.
Občané mají možnost naši alej podpořit svým hlasem. 

J. Bolek

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Přejeme Vám
úspěšný rok 2026

plný společných zážitků
a dobrých zpráv.

Děkujeme za důvěru.

Valachnet slaví
tento rok

25let s Vámi!!!
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PŘEHLED AKCÍ V ZAŠOVÉ A VESELÉ V LEDNU 2026

10. 1. Tříkrálová sbírka
Každá koruna pomáhá – pomozte i Vy.

Zašová 
Veselá

10. 1.
20.00 hod. Tříkrálová tancovačka CMT Soláň KD 

Zašová

14. 1.
19.00 hod.

Michal Pavlíček & trio a Bára Basiková
Novoroční koncert s legendou − Michal Pavlíček slaví 70 let!

KD 
Zašová

15. 1.
18.00 hod.

Gyromotion Tour – Jaroslav Jindra
Vírník − létající auto nebo jezdící letadlo? Nejkrásnější místa z ptačí perspektivy.

KD 
Zašová

17. 1.
19.30 hod. Fotbalový ples KD 

Zašová

22. 1.
18.00 hod.

Zpravodajem v Rusku − Miroslav Karas
Strhující vyprávění o tom, jaké to je být novinářem v zemi, která svobodě slova nepřeje.

KD 
Zašová

24. 1.
19.00 hod. Hasičský bál KD 

Zašová

28. 1.
18.30 hod.

Neporazitelní – kino
Silný příběh inspirovaný skutečnými událostmi s hvězdným obsazením.

KD 
Zašová

29. 1.
18.30 hod.

Hospodský kvíz
I v tomto roce můžete soutěžit o ceny, které udělají dobře vašim chuťovým pohárkům.

KD 
Zašová

31. 1.
19.00 hod. Sousedský ples KD 

Zašová

PŘIPRAVUJEME NA ÚNOR 2026

6. 2. Košt slivovice ve Veselé

7. 2. Maškarní karneval v Zašové

10. 2. Kaligrafie pro začátečníky

12. 2. Divadelní předplatné: Šťastný vyvolený

14. 2. Odpolední dětské kino

14. 2. Večerní Valenýn v kině

15. 2. Končiny ve Veselé

18. 2. Včelí terapie s Lenkou Čtvrtečkovou

19. 2. Cestománie: Michal Štěpánek − Japonsko

21. 2. Maškarní karneval ve Veselé

21. 2. Lyžařský ples

26. 2. Hospodský kvíz



19ZAŠOVSKÉ NOVINY1 / 2026



Periodický tisk územně-samosprávného celku. Vydává Obec Zašová, Zašová 36, 756 51 Zašová, IČ – 00304476, DIČ – CZ00304476. Reg. zn. MK ČR E 13257 – vychází 1x měsíčně – řídí redakční rada –  
redaktor Marcela Janišová, tel.: 602 737 956, e-mail: noviny@zasova.cz – písemné příspěvky zasílejte na Obecní úřad Zašová – uzávěrka dalšího čísla je 20. ledna, další číslo vychází 1. února 2026.  

Tisk GRAFIA NOVA s.r.o. – pro rodiny trvale bydlící v obci zdarma. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit nebo stylisticky upravit. Toto číslo vyšlo 7. ledna 2026.

Společenské dění v Zašové a Veselé v uplynulém období
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28. 11. Rozsvícení stromu v Zašové

30. 5. MozArt Group

25. 12. Vánoční koncert 26. 12. Veselská koleda 

11. 12. Kanadské Rockies 26. 11. Adventní tvoření v Zašové 18. 12. Pohádkový kvíz

29. 11. Rozsvícení stromu ve Veselé

23. 11. Princezna ze mlejna 

27. 11. Adventní tvoření ve Veselé3. 12. Šéf na kmíně


